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Egyeztető megbeszéléshez előzetes információ 

A megyei paktumszervezet 2017 augusztusi ülésén a tagok elfogadták a megyei foglalkoztatási stratégiát. 

Ehhez kapcsolódóan évente 1 alkalommal (2018 és 2021 között, összesen 4 alkalommal) szakmai 

gyorsjelentés készül a megyei foglalkoztatás helyzetéről.  

Borsod-Abaúj-Zemplén Megye Foglalkoztatási Stratégiája 2016-2021 letölthető a honlapról: 

https://www.bazpaktum.hu/content.php?cid=cont_59c107fcaaa8c6.39840727  

A 2018. évi gyorsjelentés főbb megállapításai, megjegyzései: 

 

1. Továbbra is fenntartható a stratégia azon megállapítása, amely szerint a demográfiai folyamatok 

Borsod-Abaúj-Zemplén megye egyes térségeiben komoly társadalmi problémákat okozhatnak a 

következő években. Ezek csak részben ellensúlyozhatók a relatíve javuló gazdasági helyzettel. A 

demográfiai folyamatokban nem érzékelhető változás, ugyanazok a tendenciák figyelhetők meg, 

mint egy évvel korábban. 

2. A gazdasági folyamatok jelentős változást nem mutatnak az elmúlt egy évben, ám némi megtorpanás 

érzékelhető az ország teljesítményéhez való felzárkózásban. Ennek ellenére 2016-ban a megye 

mintegy 0,7%-ponttal nagyobb arányban járult hozzá az ország összteljesítményéhez, mint 5 évvel 

korábban. 

3. A munkaerő-piaci folyamatok továbbra is pozitív irányt mutatnak, gyakorlatilag minden fontos 

mutatóban további (némileg lassuló) fejlődés érzékelhető a megyében; ezzel az országos 

folyamatoknak megfelelően a B.-A.-Z. megye is egyre jobb munkaerő-piaci helyzetbe került. Ebben 

azonban jelentős szerepe van az elvándorlásnak is, vélhetően azon rétegek hagyják el a megyét, akik 

az ország más részein, vagy külföldön jobb elhelyezkedési eséllyel számolnak. 

4. A munkanélküliek aránya megyei szinten csökken; két járást kivéve (Putnoki, Szikszói) minden 

járásban hasonlóan pozitívak a folyamatok. A munkanélküliek aránya 2017 és 2018 májusa között 

legnagyobb arányban a Miskolci, a Sátoraljaújhelyi, valamint a Kazincbarcikai járásban csökkent. Az 

álláskeresők száma csökkent, ám vannak olyan célcsoportok, amelyek nem tudták kihasználni a 

pozitív munkaerő-piaci folyamatokat (lásd a hátrányos helyzetű csoportokkal kapcsolatos elemzést). 

5. Ahogy az adatelemzés is alátámasztja, nincs olyan változás, amely indokolná a stratégia céljainak 

átalakítását. A megyében nem várható olyan méretű nagyberuházás, amely új célok megjelenítését 

tenné szükségessé. Az elmúlt egy évben jó eredménynek értékelhető, hogy a megyei paktum 

társadalmilag beágyazottá vált, a vállalatok és az érintettek számára ismert az együttműködés, ennek 

megfelelően a vállalkozói fórumokon, illetve egyéb foglalkoztatással kapcsolatos rendezvényeken is 

folyamatos a Paktum képviselete.  
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Borsod-Abaúj-Zemplén megye foglalkoztatásának bővítése, nem 
hagyományos társadalmi csoportok bevonása

Képzettségi szint, illetve 

foglalkoztathatóság javítása
A foglalkoztatottsági szint javítása

A helyi gazdaság erősítése, 
alkalmazkodási képességének 

fejlesztése

Alulteljesítő és veszélyeztetett 
köznevelési intézmények 

fejlesztése

Munkaerő kereslet illesztése 
a megváltozott 
munkaerőpiaci 
lehetőségekhez

Az elsődleges célcsoportok 
hatékony elérése

A vállalkozások munkaerő- és 
képzési igényeinek 

feltérképezése és az ennek 
eredményeire reagáló célzott 

képzések 

A felnőtt lakosság 
továbbképzése, átképzése, 

illetve végzettséghez juttatása

A köznevelési intézmények 
hátránykompenzáló 

szerepének erősítése

A lemorzsolódás csökkentése 
a szakképzésben 

A helyi szociális gazdaság 
fejlesztése

Megyei partnerség 
kialakítása

Innovatív megoldások 
megyei fejlesztésének 

ösztönzése

 

 

 

6. Az elmúlt egy év tapasztalatai alapján a Stratégiában bemutatott operatív projekttervek közül van, 

amelyik relevanciáját vesztette, és van olyan, amelyik tovább erősítendő.  

• Továbbra is szükség van a szociális gazdaság erősítésére, különösen a hátrányos helyzetű 

térségekben. Ez egyértelműen országos célként is értékelhető, amely mellé főként az OFA 

Nonprofit Kft. által kezelt forrásokat lehet támogatásként állítani.  

• A helyi termékfejlesztés ösztönzése továbbra is megvalósítandó; erre már vannak jó példák is a 

megyében, amelyeket disszeminációval kell támogatni.  

• A befektetés-ösztönzési tevékenységet folytatni és erősíteni szükséges. A Paktum jó 

hatékonysággal be tudja vonni a helyi cégeket a folyamatokba, ám ezen partnerségek témájának 

fókuszálására továbbra is szükség van.  

 

Összeállította:  Expanzió Humán Tanácsadó Kft. 

 


